



砥砺奋进的5年

迎接党的十九大特别报道·产业集聚区篇

资源整合的平台
产业集聚的高地
招商引资的窗口
商机合作的桥梁

典型示范引路 “集聚”发展动力

产业集聚区管委会

2011年被确定为河南省第三批循环经济试点产业集聚区,2013年被评为河南省最具活力产业集聚区,2014年被评为对外开放先进产业集聚区,2015年被省政府评为五星级产业集聚区,2016年创建为河南省十快产业集聚区,2017年成功创建省级经济技术开发区。汝绣农民工返乡创业产业园被评为“省级农民工返乡创业示范园区”。

数读这5年

2012年 产业集聚区入驻企业73家,其中规模以上企业17家。规模以上企业总产值103.2亿元,完成主营业务收入98.2亿元,从业人员15510人,实现税收6.3亿元。施工项目29个,其中亿元以上项目27个,完成固定资产投资64.1亿元。

2013年 产业集聚区入驻企业83家,其中规模以上企业18家。规模以上企业总产值110.4亿元,完成主营业务收入110.3亿元,从业人员16213人,实现税收4.6亿元。施工项目23个,其中亿元以上项目18个,完成固定资产投资32.5亿元。

2014年 产业集聚区入驻企业92家,其中规模以上企业35家。规模以上企业总产值125.2亿元,完成主营业务收入117.7亿元,从业人员15269人,实现税收3.5亿元。施工项目32个,其中亿元以上项目26个,完成固定资产投资48.7亿元。

2015年 产业集聚区入驻企业107家,其中规模以上企业47家。规模以上企业总产值176.7亿元,完成主营业务收入170.4亿元,从业人员20566人,实现税收4.2亿元。施工项目32个,其中亿元以上项目28个,完成固定资产投资55.21亿元。

2016年 产业集聚区入驻企业129家,其中规模以上企业71家。规模以上企业总产值241.2亿元,完成主营业务收入236.4亿元,从业人员22961人,实现税收5.52亿元。施工项目51个,其中亿元以上项目35个,完成固定资产投资78.4亿元。

2017年以来,产业集聚区管委会根据市委、市政府决策部署,按照“产业新城”的发展定位,以园区建设为抓手,最大限度发挥工业主战场、项目主平台核心作用,主要经济指标、重大项目建设、招商引资、投融资等工作进展明显,呈现出蓬勃的发展态势,对经济社会发展的带动效益进一步增强。

主要经济指标显著提升。截至2017年8月底,产业集聚区入驻企业129家,其中,工业企业98家,“四上”企业77家,规模以上工业企业66家。“四上”企业在1-8月份,完成总产值194.1亿元,同比增长33.5%;完成主营业务收入179.9亿元,同比增长29.5%,从业人员20377人,同比增长8.6%。1-8月份,产业集聚区施工项目120个,其中亿元以上项目36个,完成固定资产投资48.77亿元,同比增长7.7%。

规划编制逐步完善。委托深圳王牌设计院和上海同济城市设计院分别编制了产业集聚区顶层设计和空间发展规划,高质量编制了产业集聚区空间发展规划的环评工作和汝绣园三期、汽车产业园、智能终端产业园规划方案。这些规划和方案的编制将为产业集聚区未来的建设和发展起到引领和促进作用。

项目建设快速推进。今年主要围绕五个园区等在建项目进行强力推进,汝绣产业园项目:一、二期园内环境进行了全面提升,完成了园区围墙、大门、绿化、路灯等配套工程建设,同时,为园区制作了宣传标语和车间标识、配备了观光车、实施WIFI覆盖,开展星级车间创建评比活动等,进一步提升了园区面貌,营造良好的生产氛围。汝绣商标注册也已报国家有关部门审批。三期32栋、40万平方米多层标准化厂房正在加快建设,现场23台塔吊、500余名建筑工人昼夜施工。汝绣园一期、二期项目共入驻企业160余家、生产线1300余条,三期工程建成后,生产线规模将达到3500条。汽车装备制造产业园一期工程,计划投资12亿元,占地803亩,目前7个厂区配套的办公楼、厂房、仓库主体大部分已完工,正在全面推进装修施工,近期将投入使用。智能终端产业

园:计划投资6.6亿元,占地500亩,目前正在进行底层施工,各项建设正在全面推进。新能源产业园一期项目:计划投资14亿元,占地1000亩,目前已完成围墙圈建和外围道路施工,总规及控制性规划也已编制完成,正在加快环评审批。怯庄棚户区改造项目:一期总面积11万平方米的8栋住宅楼,目前主体工程正在加快推进,部分已建至第8层。

此外,东方集团装配式建筑产业园一期项目已建成投产,郑州玉发集团白刚玉磨料项目正在进行生产设备安装调试,新能源锂电池、银丰伟业建材、弘润食品、华扬农牧、仁华生物三期等项目也在加快推进。

基础设施建设成效显著。望嵩南路等4条道路绿化及游园项目,目前已栽种各类树木6万余株,乔灌木种植5.9万余株,地被铺设5.4万多平方米,并及时开展灌溉、修剪、养护工作。道路两侧及游园园路铺设、厕所砌筑、广场混凝土浇筑完成90%以上。经七路、经三路、纬八路东延三条道路路基工程已完工,已进入路面结构层铺设阶段;宁洛高速汝州站、小屯出入口及沿线环境综合整治工程,两条沿线路基基本形成,望嵩南路汝河大桥西侧跨梁已铺设完毕,原207汝河桥桥面人行道整治工程正在加快推进;产业集聚区综合服务中心,主体及墙体砌筑、管道铺设工程已完成,正在加快推进剩余装修工程。

此外,汝南公园、辛庄110KV输变电、消防中队等一大批项目正在有序推进。

招商引资工作取得新成效。今年以来,产业集聚区管委会充分依托招商小分队及驻外商会,围绕五个园区进行精准招商,在机械产业方面,除引进汝州籍机械企业外,又成功引进了汕头、绍兴、福建等外地机械企业34家。在浙江柯桥和广东汕头成功召开汝绣产业园招商推介会,吸引来自印度、巴基斯坦及我国香港、广东、福建等500余名国内外客商前来参会,成功签约16亿元投资合同。在智能终端产业方面,产业集聚区管委会积极与金发科技、上海钛度科技、深圳智能配件产业联盟等进行对接洽谈,与河南

柏玛动力科技有限公司签订投资2.5亿元的涡轮增压发动机生产线项目。在汽车装备制造产业方面,通过整合规范我市汽车拆解市场,并加快与省质监局对接,启动河南省汽车配件检测检验中心规划建设,全面提升汽车装备制造产业园辐射力。目前已有7家汽车零部件企业报名入驻,增强车辆公司已正式签订投资7.5亿元的全自动挂车生产线项目;在医疗科技产业方面,成功与河南省安健天和健康科技有限公司签订年产300台TELSA-3000磁共振设备项目,与北京中铜普瑞投资管理有限公司签订年产30台中子刀、10台PET-CT、10台伽马射线治疗仪项目。近期,产业集聚区管委会还与河南鑫钰电器设备有限公司签订了1.3亿元的电器设备生产线项目,与嘉兴猎风户外用品有限公司签订了2.5亿元的户外用品生产线项目,与上海博睿重工股份有限公司签订了3亿元的洁净提升 & 智能搬运设备生产线项目。

同时,结合宜宾和郑州航空港等地招商经验,初步制定了产业集聚区招商优惠政策,印制了智能终端产业园、汽车装备制造产业园招商宣传手册,为下一步深入开展园区招商活动进行积极筹划。

投融资工作积极跟进。2017年以来,产业集聚区发展投资有限公司通过积极与建行、农商行、中信信托、农发行、陕国投、华夏银行等金融机构进行沟通协调,广辟融资渠道,实现多元化融资,目前已融资到账2.72亿元。通过退出政府融资平台,有3.8亿元的资金已获批,正在办理提款手续。涉及棚改改造项目的3.1亿元贷款正在完善手续。同时,加快资产装入,债券发行工作,为融资提供保障。

在PPP项目策划包装和申报方面,结合政策、形势,在实践中创新工作,不断完善PPP项目包装、开发程序。积极推动产业集聚区汽车装备制造产业园、智能终端产业园、汝绣产业园三期PPP项目策划,完成了立项、包装、申报等工作,目前三个项目均已进入财政部项目库。



森地电动车成品车间



汝绣产业园生产车间



煜达阀门生产场景



产业集聚区霍阳大道



扫一扫关注
更多报道线上呈现



产业集聚区内整齐大气的厂房



东江建筑科技PC基地生产车间